

Вперед

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ДИРЕКЦИИ ПРЕДПРИЯТИЯ

№ 40

(771)

Четверг, 22 октября 1970 г.

Цена 1 коп.

Трудящиеся Советского Союза! Достоинно встретим XXIV съезд Коммунистической партии! Выше знамя предсъездовского социалистического соревнования за досрочное выполнение годового и пятилетнего планов!



Каждый день вахты — ударный

Напряженно, творчески трудятся работники цеха № 6 слесарь В. Т. Новиков, разметчицы М. С. Пестова, Н. В. Лапина. Неустанно коллектива, они добросовестно, качественно выполняют производственные задания.

Эти товарищи хорошими показателями знаменуют трудовую вахту ленинского года, в течение шести месяцев выполняя условия социалистического соревнования. Заслуженно им присвоено почетное звание «Лучший рабочий своей профессии».

Дозорные народа намечают рубежи

16 октября состоялся городской актив народных контролеров. Дозорные народа обсудили задачи по достойной встрече XXIV съезда КПСС, совершенствование форм и методов контрольной работы.

С докладом на совещании выступила председатель городского комитета народного контроля. В работе актива принял участие секретарь ГК КПСС.

Обсуждая доклад народные контролеры делились опытом работы, критиковали несовершенные формы и методы деятельности, предлагали новое.

Об опыте работы группы народного контроля нашего предприятия собравшимся рассказал Н. В. Мищенко, руководитель сектора по производству и качеству.

Дозорные народа подвели итоги работы, которая была проделана группами и постами по оказанию помощи партийным организациям в борьбе за осуществление решений XXIII съезда КПСС, задач, изложенных в Письме ЦК КПСС, Совета Министров, ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве».

Многие предприятия города досрочно выполнили пятилетние планы, выпустили дополнительную продукцию, экономя и в сырье, топливно, материалы.

В принятом на активе обращении народные контролеры определили рубежи ленинского года, взяли новые, повышенные обязательства по достойной встрече XXIV съезда КПСС.

Участники собрания призвали народных контролеров, все посты и группы:

С удвоенной энергией направить свои усилия на борьбу за успешное выполнение задач, изложенных в Письме ЦК КПСС, Совета Министров, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве».

Своей практической работой содействовать досрочному выполнению плана каждым предприятием, цехом, участком, сменой, бригадой.

Быть в первых рядах борцов за

повышение эффективности производства и строительства, производительности труда, в выявлении резервов производства и их наиболее полном использовании, в осуществлении мероприятий по научной организации труда.

Выступать рачительными хозяевами, экономить и беречь сырье, материалы, электроэнергию, Всем группам внедрить лицевые счета.

Постоянно помнить, что залог успеха — высокая производственная и трудовая дисциплина.

Настойчиво бороться с потерями рабочего времени, вскрывать и устранять причины простоя оборудования, транспорта, механизмов.

Беспощадно бороться с хищениями социалистической собственности.

Не ослаблять свое внимание к деятельности предприятий торговли и общественного питания, сферы бытового обслуживания и медицинских учреждений.

Мы призываем каждого активиста, каждого члена группы и поста народного контроля проникнуться высокой ответственностью за доверенное нам дело. Добиться, чтобы контроль становился более массовым, гласным, результативным. Помнить, что после того, как выявлены недостатки, главное состоит в том, чтобы эти недостатки были немедленно устранены, чтобы были закрыты пути для повторения подобных явлений.

Принадлежность к органам народного контроля — это не только высокая честь, но и высокая обязанность.

Так сделаем же все для того, чтобы оправдать оказанное нам доверие.

Еще выше поднимем активность групп и постов народного контроля, будем повседневно проявлять в работе инициативу, настойчивость, непримиримость к недостаткам.

В этом обращении сформулированы основные задачи и цели работы дозорных народа. В ответ на обращение активисты народного контроля нашего предприятия, члены всех постов и групп сделают все возможное, чтобы выполнить намеченный план и достойно встретить XXIV съезд КПСС.

ОБ ИТОГАХ СОРЕВНОВАНИЯ

На расширенном заседании профкома, состоявшемся 15 октября, были подведены итоги работы и социалистического соревнования цехов и отделов за сентябрь и третий квартал 1970 года. План сентября и третьего квартала выполнен со следующими технико-экономическими показателями:

	сентябрь	III кв.
Объем реализуемой продукции	101,4	101,4
Номенклатура главнейших изделий	100	100
Товарная продукция	95,5	100,5
Валовая продукция	102	102,3
Производительность труда	102,1	103,6
Средняя зарплата	95,7	97,1
Себестоимость товарной продукции	96,7	97,1
Прибыль от реализации	111,1	112,0

Лучших результатов в соревновании за сентябрь и III квартал достигли коллективы цехов №№ 8, 9, 16, 17, 30, 24, 25, отдела, где начальником т. Логвиненко, ЦИЛ, отдел сварки, ОСН, уч. № 29, отдела № 65 и др.

Наряду с этим расширенное заседание профкома отмечает, что в ряде цехов имеют место прогулы, нарушения общественного порядка, опоздания, преждевременные уходы с рабочего места, и случаи травматизма.

Плохо выполняется цехами и отделами план по рационализации и изобретательству, что привело к невыполнению обязательства по рационализации за III квартал.

Классные места присуждены следующим коллективам.

по I группе за сентябрь

- I место коллективу цеха № 8
- II место коллективу цеха № 30
- Отметить хорошую работу коллективам цехов №№ 9, 16

по II группе за сентябрь

- I место не присуждать
- II место коллективу цеха № 17

по III группе за сентябрь

- I место коллективу цеха № 25
- II место коллективу цеха № 24

по отделам

- по I группе отделов за сентябрь
- I место коллективу отдела, где начальником т. Логвиненко.
- II место коллективу ОСН
- Отметить хорошую работу отдела сварки, ОГМет, ОГМ, уч. № 29
- по II группе отделов отметить хорошую работу коллективам отделов № 65 и ЦИЛ

за III квартал

- коллективу цеха № 8
- коллективу цеха № 30
- отметить хорошую работу коллективу цеха № 9

за III квартал

- Отметить хорошую работу коллективу цеха № 17

за III квартал

- II место коллективу цеха № 25

за III квартал

- Первое место коллективу отдела, где начальником т. Логвиненко.
- отметить хорошую работу отд. сварки, ОГМ, ОСН, уч. № 29
- за III квартал
- Второе место коллективу ЦИЛ

Обязать начальников цехов и отделов, председателей цеховых комитетов принять меры к устранению отмеченных недостатков. Мобилизовать свои коллективы на успешное выполнение социалистических обязательств, принятых на IV квартал 1970 года и в честь XXIV съезда КПСС.

ВСЕ НА СУББОТНИК

Две недели осталось до праздника Великого Октября. А праздники, как известно, принято проводить в принаряженном, любовно прибранном доме. Каждому из нас хочется принарядить не только свой дом, но и свой двор, свою улицу, свой город. Добрый след после себя оставляют субботники и воскресники. И вот в канун праздника горисполком объявил общегородские субботники. Каждый житель должен отработать на благоустройстве города не менее одного дня.

В левобережье 24 октября на субботник выйдут все цехи и отделы предприятий для уборки территории предприятия, в парк, скверы, чтобы навести строгий порядок и создать уют на каждой улице. Уже сейчас коллективам цехов и отделов известно на каких участках им придется работать, а ответственные заблаговременно планируют работу по каждому объекту.

31 октября будет проведен субботник во дворах и микрорайонах. Жители города по-хозяйски, любовно наведут чистоту около своих домов.

Пусть же каждый житель примет деятельное участие в благоустройстве своего города.

А. КАЦЕЛЬ,
зам. руководителя предприятия.

В ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА

В целях упорядочения движения на городских маршрутах исполком горсовета с 1 ноября установил время работы городского пассажирского транспорта с 6 часов утра до 1 часа ночи.

Со дня основания, вот уже 15 лет, Василий Григорьевич Панин работает директором вечернего техникума.

Занимаясь преподавательской деятельностью, коммунист В. Г. Панин ведет активную общественную работу.



СВЕРЯЯ ЖИЗНЬ ПО ИЛЬИЧУ

НА отчетном комсомольском собрании о работе комитета ВЛКСМ предприятия за период с октября 1969 г. по 1970 г. доложил секретарь комитета ВЛКСМ Вадим Веремецко.

ОТЧЕТНЫЙ период был необычным в жизни молодежи и всего нашего народа. Он ознаменован величайшим событием — 100-летием со дня рождения В. И. Ленина. Юбилейный год отразился на работе всей комсомольской организации, на работе каждого юноши и девушки, которые встретили 100-летие со дня рождения В. И. Ленина повышенным творческим активностью, ударным трудом, успехами в учебе и общественной жизни. Комсомольцы предприятия с честью сдали ленинский зачет и выполнили повышенные социалистические обязательства. Среди городских комсомольских организаций наши комсомольцы заняли второе место и награждены памятным вымпелом ГК ВЛКСМ.

В ходе ленинского зачета отличились комсомольские организации цехов № 1 (секретарь Надежда Бычкова), № 9 (секретарь В. Соколов), № 10 (секретарь Ольга Степанова), № 11 (секретарь Вячеслав Иванов), отдела, где начальником т. Кижав (секретарь Марк Харченко) и др. В этих комсомольских организациях был взят высокий темп соревнования, ребята с большой ответственностью отнеслись к участию в ленинском зачете, активно участвовали в ленинских уроках, с большим интересом изучали ленинское теоретическое наследие. Они широко развернули соревнование за звание «Лучший молодой рабочий». Среди комсомольско-молодежных бригад, которые боролись за право называться комсомольско-молодежной бригадой имени В. И. Ленина, лучшими бригадами можно назвать бригаду Светы Бариновой из цеха № 11. Эти ребята выполняют нормы на 140 процентов. Половина членов бригады удостоена звания «Ударник коммунистического труда».

С отличными показателями к ленинскому зачету пришли комсомольско-молодежные бригады Лиды Соболевой (цех № 8), Вячеслава Бойкова (цех № 1). Члены этих бригад работают под девизом «Ленинская вахта за досрочное выполнение пятилетнего плана». Сейчас развернулось соревнование за звание бригады имени XXIV съезда КПСС.

Соревнование среди комсомольско-молодежных бригад на предприятии проводится более 2,5 лет, и за этот небольшой промежуток времени результаты лучших наших бригад показывают, насколько повышается трудовая и политическая активность каждого комсомольца. Из опыта ясно, что комсомольско-молодежные бригады надо создавать и в других цехах, например, в цехах №№ 2, 16, 41, 42.

Регулярно в цехах подводятся итоги соревнования за звание «Лучший молодой рабочий». Назову некоторых из них: Владимира Бусарова, медника из цеха № 11; Вячеслава Бойкова, фрезеровщика из цеха № 1; Сашу Царенкова, токаря из цеха № 1; Любу Чернышеву, швею из цеха № 10 и многих других.

За отличные показатели в труде, за активное участие в общественной жизни предприятия 52 комсомольца награждены юбилейными медалями «За доблестный труд».

В ЭТОМ году мы достигли значительных успехов в соревновании за звание «Лучший по профессии». Число участников этого интересного состязания по сравнению с прошлым годом возросло в полтора раза. Если в прошлом году на зональных соревнованиях наши ребята не смогли занять ни одного призового места, то в этом году трое участников успешно выступили в своей зоне среди представителей восьми городов области. Первенство завоевал токарь из цеха № 18 Анатолий Чижов, первое место присуждено фрезеровщику цеха № 1 Анатолию Шяпину и на втором месте слесарь из цеха № 42 Виктор Елизаров.

Смысл подобных конкурсов в том, чтобы передовую организацию труда, опыт молодых победителей могли видеть и перенимать окружающие их товарищи и в хорошем стремлении догнать и опередить их усовершенствовались приемы труда, повышали его эффективность. Но основная идея конкурса зачастую не достигает цели. Комитету ВЛКСМ необходимо разработать программу школы передового опыта.

ОБРАЩАЯСЯ к делегатам XVI съезда ВЛКСМ Л. И. Брежнев сказал: «Союз науки, техники и производства — вот залог наших успехов в то время, когда развертывается научно-техническая революция. Вам, товарищи, расширять и укреплять этот союз. Дело комсомола — искать новые пути привлечения всех юношей и девушек к участию в этой важной работе».

Комсомольская организация предприятия, СМС в этом направлении проделали очень значительную работу. Число работ на областную выставку ТТМ сократилось и результаты хуже. Круг лиц, участвующих в ТТМ сужается. Совет молодых специалистов практически отстранился от своего главного направления.

КАЖДЫЙ комсомолец должен активно включиться в борьбу за дальнейшее повышение производительности труда, улучшение качества выпускаемой продукции. Комсомол должен взять шефство

над внедрением и освоением новой техники. За последний год молодежь предприятия подала десятки рационализаторских предложений, многие из них внедрены в производство. Достаточное поле деятельности в этом направлении и для комсомольского прожектора. Он во главе с Д. Макасом проделал значительную работу по выявлению недостатков в жизни нашего коллектива. Проведены десятки рейдов по культуре производства, за экономию и бережливость, по общественной и т. д. Но наглядности, публичному показу недостатков уделяется мало внимания.

Подлинной школой воспитания молодого поколения являются Всеобщие коммунистические субботники 11 апреля и 3 октября. Они показали, что организационная и воспитательная работа в первичных комсомольских организациях проводится правильно, что им по плечу любые задачи.

Все трудовые свершения молодежи предприятия трудно перечислить: тут и шефская помощь совхозу, субботники по сбору металлолома, в пионерлагере «Дружба», на мелнирации и т. д. Особенно запомнились ударные комсомольские стройки на химическом и свинокормочном комбинатах.

МОЛОДЕЖЬ предприятия успешно овладевает идейным наследием В. И. Ленина, занимается в кружках, семинарах комсомольской и партийной сего просвещения, в ВУЗах, техникумах, школах, самостоятельно. Огромную роль в пропаганде ленинизма сыграл Всесоюзный Ленинский зачет. Ленинский зачет продолжается. 2 октября завершен I этап зачета. Он закончился ленинским уроком по изучению речи В. И. Ленина на III съезде РКСМ.

Однако в целом уровень учебы молодежи в системе политпросвещения еще не отвечает требованиям ЦК КПСС, требованиям жизни. Занятиям в кружках и семинарах порой недостает глубины и остроты политической направленности, нередко теоретические положения изучаются в отрыве от жизни. Недостаточно осуществляется контроль со стороны комсомольскими бюро за посещением комсомольцами политзанятий. Занятия посещают 60 процентов слушателей.

Условий, созданных для учебы молодежи в нашей стране, не имеет и никогда не сможет иметь молодежь капиталистических стран. Начиная с 1969 года, комитет ВЛКСМ направляет лучших молодых рабочих на подготовительные курсы при институтах. Девять человек в этом году окончили подготовительные курсы и были зачислены студентами I курса института. В этом году на подготовительные курсы направляется 10

молодых рабочих, комсомольцев, которые отлично трудятся и активно участвуют в общественной жизни. Но учебе молодежи в ШРМ комсомольские организации уделяют еще мало внимания.

ПО предупреждению правонарушений среди подростков комитет ВЛКСМ принял ряд мер: были проведены активы о трудовой дисциплине и поведении молодежи в общественных местах, и выездной народный суд в цехе № 15. Заслуживает всеобщего внимания шефство комсомольцев цеха № 1 над Центральной улицей. Первичная комсомольская организация является огромной силой в борьбе за «трудных» ребят. Практика утвердила конкретные формы комсомольского влияния на подростков: индивидуальное шефство, общественные детские комнаты милиции, зоны комсомольского влияния, оздоровительные лагеря и т. д.

Определенная работа проделана и по воспитанию нашей юной смены — школьников.

Далее В. Веремецко рассказал о работе, проводимой по военно-патриотическому воспитанию и организации досуга молодежи.

В своей работе комитет ВЛКСМ руководствовался решением XVII комсомольской конференции. В основном выполнялись все пункты решения. Основа успешной работы — конкретное планирование реально выполнимых дел, в которых решающим весь успех дела является четкий комсомольский контроль. Вот четкого контроля нам порой и не доставало. Еще мало члены комитета помогают первичным комсомольским организациям.

За отчетный период принято в члены ВЛКСМ 72 человека, 52 лучших комсомольца рекомендованы в члены КПСС и кандидатами в члены КПСС.

Следует отметить, что не все организации работали одинаково. Работа комсомольской организации транспортного цеха (секретарь Владимир Бахарев) признана неудовлетворительной.

В большинстве цехов и отделов существует тесная связь между комсомолом и партийными организациями. Партком предприятия направляет деятельность комитета ВЛКСМ.

ЛЕНИНСКИЙ зачет продолжается. Сейчас каждый комсомолец взял повышенные социалистические обязательства в честь съезда. В марте — апреле, когда заканчивается очередной этап ленинского зачета, каждый комсомолец должен отчитаться перед своими товарищами о выполнении своих обязательств. Комсомольцы предприятия сделают все, чтобы достойно встретить XXIV съезд КПСС.

Любите и берегите книгу

Хорошо о книге сказал М. Шолохов: «...любите книгу всю душой! Она не только ваш лучший друг, но и до конца верный спутник!» И к книге, как к лучшему другу, надо относиться с уважением, заботливо. К социальности, не все бережно обращаются с ней. В библиотеки немало книг возвращается с разрезанными страницами, часть теряется.

Совет Министров РСФСР по инициативе от 3 сентября внес изменения в правила пользования библиотекой, по которым у читателей повышается ответственность за сохранность взятой книги. Вот эти изменения:

Все лица пользующиеся книгами библиотек, несут материальную ответственность за их сохранность.

Лица, вернувшие в библиотеку испорченные книги, обязаны возместить причиненный ими материальный ущерб.

Лица, не возвратившие в библиотеку книги, обязаны в беспорядке возместить библиотеке пятикратную стоимость невозвращенных книг.

В библиотеках миллионы томов литературы: художественной, технической, политической и т. д. Это наше общенародное достояние. При заботливом, бережливом пользовании им оно может служить многим людям. Все зависит только от читателей.

Л. УТЕНКОВА.

Находчивость милиционера

В субботу, 3 октября, к жителю нашего города М. С. Окуневу приехали гости — военнослужащие В. М. Попов и Е. А. Пономарев. После выпивки все трое решили порыбачить, взяли лодку, рыболовные снасти и начали рыбачить недалеко от плотины.

Во время рыбалки Попов загнулся через борт лодки и перевернулся в холодной воде, Окунев и Пономарев ухватились за борт перевернутой лодки, а Попов сразу же утонул.

На крики тонувших на плотине собрались люди, прибыли дружинники предприятия, которые бросали Окуневу и Пономареву спасательные круги, спустили веревку, но у тонувших уже не было сил.

В это время на службу на мотоцикле ехал госавтоинспектор ГОВД В. Г. Осипов. Быстро оценив обстановку, проявив смелость и находчивость, В. Г. Осипов побежал на берег реки, в темноте нашел лодку, отвязал ее и поплыл к тонувшим. В тот момент, когда силы покидали тонувших и уже не было надежды на спасение, В. Г. Осипов затащил окоченевших «рыбаков» в лодку, привез на берег, направил в больницу.

В настоящее время Окунев и Пономарев чувствуют себя хорошо.

На работу в органы милиции В. Г. Осипов пришел в декабре 1969 г. сразу же после демобилизации из рядов Советской Армии, быстро освоил профессию госавтоинспектора. В августе 1970 г. он был избран секретарем комсомольской организации ГОВД.

Накануне, 2 октября, приказом Министра внутренних дел СССР ему было присвоено офицерское звание — младший лейтенант.

Редактор А. А. БУХТИЯРОВА.

«ВОЛНА» вновь стала чемпионом области

18 октября в одном из городов области состоялся финальный матч на первенство области среди юношеских футбольных команд. До финальных встреч доходят только самые сильные, наиболее подготовленные команды. Даже сам себе выход в финал — свидетельство зрелости, мастерства и умения.

Победный гол в ворота противника забил игрок нашей «Волны» Владимир Шамкин. За три минуты до конца встречи наступил драматический момент. За задержку противника рукой судья назначил 11-метровый в наши ворота. Вратарь нашей команды Владимир Юдин сумел взять этот труднейший мяч. Встреча закончилась с победным для нас счетом 1:0.

Итак, юношеская команда

футбольного клуба «Волна» в третий раз завоевывает почетный Кубок области (1965 г., 1969 г., 1970 г.).

Семьдесят два коллектива боролись за Кубок в течение всего длинного футбольного сезона. И чем острее, напряженнее борьба, тем радостнее победа.

Шесть лет юношеский коллектив тренирует Сергей Сергеевич Журавлев. Он сумел создать сплоченный дружный коллектив, привил ребятам чувство ответственности за свой коллектив, научил их футбольной стратегии и тактике. Хочется перечислить имена чемпионов области: Владимир Юдин, вратарь; Александр Озеров, Виктор Колбин, Владимир Ефимов, Виктор Малышев, Михаил Филимонов, Александр Пузырев, Александр Буров, капитан команды; Анатолий Киселев, Евгений Перетягин, Владимир Шамкин, Валерий Новожилов, Владимир Баранов, Александр Становов, Андрей Хруленко, Владимир Грачев, Евгений Тихомиров.

Лучшим игроком сезона среди юношеских коллективов назван

вратарь нашей команды Владимир Юдин. Ему вручен после финальной игры почетный приз.

Победа любимой команды очень радует. Мы желаем футболистам, имеющим уже первый спортивный разряд, больших успехов. Сергеем Сергеевичем Журавлевым, тренеру команды, желаем и впредь воспитывать новых чемпионов.

С. КАСТОРГИН,
член совета ДСО.

23 октября в 18 часов в ДК «Октябрь» состоится отчетно-выборная конференция общества Красного Креста предприятия.

Комитет СОКК

1 ноября, в воскресенье, только один день, в программе — мастера советского цирка, недавно вернувшиеся после гастролей в ГДР, Польше, Чехословакии. Программу в 2-х отделениях сопровождает инструментальный джаз-ансамбль. Билеты продаются в кассе Дворца культуры «Октябрь». Принимаются коллективные заявки. Начало представлений в 16 и 18.30. Администрация цирка.

ПРИГЛАШАЕТ
ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ
«ОКтябрь»

22 октября

Сборник мультфильмов. Начало в 10 часов.

Художественный фильм «Гром небесный». Начало сеансов в 17.15, 19.15, 21.15.

23 октября

Художественный фильм «Последние каникулы». Начало сеансов 17.15, 19.15, 21.15.

24 октября

Художественный фильм «Освобождение». Две серии в одном сеансе. Начало сеансов в 15, 18 час. Художественный фильм «Цыган». Начало в 21 час.